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Activité TracenPoche sur les angles 
 
Ouvrir l'activité TracenPoche sur les angles sur 
le site du collège:  
http://www.clg-hautesrayes-conflans.ac-
versailles.fr/spip.php?article196. 
 

 
Dans toutes l’activité, les droites (FE) et (AB) 

sont parallèles et coupées par la sécante 
(QP). 

 
Cela peut-être nécessaire pour les conjectures à 
établir. 
 
Première partie : établir des conjectures. 
Compléter le tableau ci-dessous en déplaçant le point Q. 
 

 aDQE aQPB aFQD aAPQ aFQP  aAPG aEQP aBPG 
position 1         
position 2         
position 3         
position 4         
 

1) Que peut-on dire des positions de aDQE et aQPB ? aFQD et aAPQ ? aFQP  et aAPG ? aEQP  et aBPG ? 
......................................................................................................................................................................... 
Que remarquez-vous pour ces couples d'angles ? 
......................................................................................................................................................................... 
Quelle conjecture pouvez-vous faire ? 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
 

2) Que peut-on dire des positions de aDQE et aAPG ? aFQD et aBPG ? 
......................................................................................................................................................................... 
Que remarquez-vous pour ces couples d'angles ? 
......................................................................................................................................................................... 
Quelle conjecture pouvez-vous faire ? 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
 

3) Que peut-on dire des positions de aPQE et aAPQ ? aFQP  et aQPB ? 
......................................................................................................................................................................... 
Que remarquez-vous pour ces couples d'angles ? 
......................................................................................................................................................................... 
Quelle conjecture pouvez-vous faire ? 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
 
 



Nom: Prénom: 5ème 
Seconde partie : démontrer les conjectures. 
On note O le milieu de [QP]. 
En justifiant, quel est le symétrique de Q par rapport à O ? 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
En justifiant, quel est le symétrique de (QP) par rapport à O ? 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
En justifiant, quel est le symétrique de la droite (EF) par rapport à O ? 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
 
Sans justification, compléter le tableau suivant : 
 
  
 

1) Démontrer que les angles aDQE et aAPG sont de même mesure, ainsi que aFQD et aBPG. 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
Compléter le théorème que vous venez de démontrer : Si deux droites parallèles sont coupées par une 
sécante, alors les angles alternes-externes formés …. .................................................................................. 
 

2) Démontrer que les angles aPQE  et aAPQ sont de même mesure, ainsi que les aFQP  et aQPB. 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
Compléter le théorème que vous venez de démontrer : Si deux droites parallèles sont coupées par une 
sécante, alors les angles alternes-internes formés ….................................................................................... 
 

3) a) Démontrer que les angles aDQE et aFQP  sont de même mesure, ainsi que aFQD et aPQE , aAPQ et aBPG ; 

aAPG et aQPB. 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
 

b) Déduire de tous les résultats précédents que aFQD = aAPQ et aFQP  = aAPG  
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 
 
Compléter le théorème que vous venez de démontrer : Si deux droites parallèles sont coupées par une 
sécante, alors les angles correspondants formés …. ..................................................................................... 

objet aDQE aFQD aPQE aFQP 
symétrique par 

rapport à O 
    


